



МФИ как антикризисный фактор - Председатель Правления МИБ выступил на XX Ежегодной конференции САФ

9 сентября 2016

Международные финансовые институты (МФИ) в современных условиях приобретают возрастающую роль в преодолении последствий глобального экономического кризиса. Об этом в качестве спикера заявил Председатель Правления Международного инвестиционного банка (МИБ) Николай Косов на панельной дискуссии «Global Governance & the Reform of the International Financial Architecture».

Дискуссия состоялась 8 сентября с.г. в г. Вашингтоне, США, в рамках мероприятий XX Ежегодной конференции [САФ](#) - Банка развития Латинской Америки, соорганизаторами которой выступили [Организация американских государств](#) совместно с аналитическим центром [Межамериканский диалог](#). Форум был посвящен вопросам международной финансовой интеграции.

МФИ обладают разносторонними инвестиционными возможностями и гибкими финансовыми инструментами для содействия реализации глобальных экономических инициатив, подчеркнул **Н. Косов**. *«В кризисных ситуациях и в условиях ужесточения требований Базельского комитета именно МФИ могут в значительной мере восполнить дефицит ресурсов при финансировании важнейших проектов со стороны как государственных, так и коммерческих банков»*, - акцентировал внимание собравшихся спикер.

По его мнению, волатильность рынков и общая глобализация мотивируют увеличение спроса на долгосрочное финансирование и капитал развития, прежде всего, со стороны развивающихся экономик. *«МБР переживают сегодня настоящий подъем, о чем свидетельствуют создание и активная деятельность таких недавно заявивших о себе многосторонних финансовых институтов, как [Новый банк развития \(НБР\) БРИКС и Азиатский инфраструктурный инвестиционный банк](#)»*, - отметил Председатель Правления. Он добавил, что НБР, в частности, обладает такой схожей характеристикой с МИБ, как отсутствие региональных ограничений, что свидетельствует об открытости к сотрудничеству независимо от территориальных линий и является новым трендом для международной финансовой инфраструктуры.

Н. Косов подчеркнул важность поддержки проектов в области МСП, приоритет которых значительно возрос после перезапуска операций МИБ четыре года назад с учетом значения этого сектора для стран-членов. При этом вектор деятельности Банка постепенно меняется в сторону более масштабных проектов. Он также призвал другие МФИ к участию в действенном реформировании международной финансовой инфраструктуры для ускорения реализации совместных проектов, в первую очередь, в области синдицированного кредитования и распределения рисков. В этой связи

Председатель Правления МИБ отдельно обратил внимание на необходимость отдельного регулирования МБР и особой методологии их рейтингования.

В качестве других спикеров в ходе дискуссии своим видением ситуации поделились президент НБР К. В. Каматх, вице-президент Азиатского банка развития Стивен Грофф, бывший заместитель Генерального секретаря ООН по экономическим и социальным вопросам Хосе Антонио Окампо и бывший министр финансов Перу Луис Мигель Кастилия.

Конференция САФ прошла с участием более тысячи делегатов, включая высокопоставленных представителей правительств и государственных структур стран Латинской Америки, руководителей ведущих МФИ, международных банковских групп и региональных корпораций, научно-исследовательских институтов и общественных организаций. Со вступительным словом выступили президент САФ Энрике Гарсия и вице-президент США Джо Байден.